

编辑/郭宁康 校对/项辉

■聚焦香港旅客菲律宾遭劫事件

香港调查组登车开始勘验

菲司法部长说，本周将收到尸检、弹道检测报告和证人证词等，香港调查人员可以旁听，如欲提问需经菲方同意

新华社马尼拉8月30日电 中国驻菲律宾大使馆官员30日说，赴菲调查劫持人质事件的香港调查组同菲律宾有关方面磋商完毕，经菲方同意已登上被劫客车开始现场勘验。

当日下午，由7名香港警员和2名化验师组成的香港调查组来到人质事件中被劫持的大客车前，部分调查人员在菲方人员陪同下上车进行现场勘验、取证。

中国驻菲大使馆警务联络官王贵告诉新华社记者，经中国大使馆和菲律宾方面紧急联系，香港调查组30日上午同菲律宾内政部和司法部官员举行了会谈，菲方表示愿意协助香港调查组开展工作。

菲律宾司法部长莱拉·德利马在记者会上说，香港调查人员提出到大客车上进行调查，对事发当天的枪械进行查验，并同证人谈话。在菲方人员结束调查后，香港调查人员在菲方人员陪同下展开调查。

德利马估计，司法部本周将收到有关尸检、弹道检测的书面报告，菲国家调查局报告及有关证人



8月29日，5万多名香港各界人士举行游行，要求为遇难港人伸张正义。（中新社发）

的书面证词等。司法部将对此进行评估，并决定是否传唤当事人。香港调查人员可以以观察员身份旁

听，如欲提问需经菲方同意。

针对菲方关于香港调查组在菲方人员陪同下展开调查的诉求，

香港调查组领队吴家声在会谈中表示，这一要求正当且符合国际惯例，调查组尊重菲方司法主权。

苹果为何那么好吃？

国际研究人员发现，苹果染色体数大多于同科的其他水果

新华社伦敦8月29日电 一个国际科研小组29日在英国《自然遗传学》杂志上报告说，他们绘出了苹果的基因组草图，这将有助于从基因水平上分析苹果性状，培育更多苹果新品种。

意大利、美国、新西兰等国研究人员报告说，他们绘出的是广受人们喜爱的“金冠苹果”的基因组草图。结果显示，苹果基因组中含有7亿多个碱基对，其中有大量重复的基因。研究人员说，也许是大量的重复基因使苹果具有较多的染色体数目。与苹果同属蔷薇科的桃和草莓等水果的染色体数在7到9，而苹果的染色体数为17。

通过基因分析，研究人员还查明了苹果的“身世”。苹果与其他水果“亲戚”之间的进化分叉可能发生在五六千万年前，而这是地球上发生大灾难的时候。这场大灾难导致



■相关链接一 苹果

苹果原产于欧洲、中亚和我国新疆西部一带，栽培历史已有5000年以上。中亚野苹果被认为是现代栽培苹果发源之一。

我国原产的绵苹果在秦汉时代就有记载，在魏晋时代已有栽培。目前作为经济水果栽培的品种大部分由国外引入，被称为西洋苹果，栽培历史不到200年。

■相关链接二 苹果的几个妙用

1. 利用苹果贮存土豆。把需要贮存的土豆放入纸箱内，里面同时放入几个青苹果，然后盖好放在阴凉处。由于苹果自身能散发出乙烯气体，故将其与土豆放在一起，可使土豆保持新鲜不烂。
2. 将柿子和苹果混装在封闭的容器里，放5天~7天，可除去柿子的涩味。
3. 将未熟的香蕉和苹果各半，装入塑料口袋里，扎紧口，约几个小时后，绿香蕉即可变黄被催熟。
4. 每日将一个苹果连皮吃下，对于动脉硬化、关节炎及其他一些老年病症具有一定疗效。
5. 铝锅用的时间长了，锅内会变黑。可将新鲜的苹果皮放入锅中，加水适量，煮沸15分钟，然后用清水冲洗，铝锅就会变得光亮如新。
6. 早晚空腹吃个苹果，有利于治疗中老年人便秘。

洛阳网——洛阳人的网上家园
www.lyd.com.cn

●洛阳市新闻量最大：影响力最大的综合性地方门户网站，与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互联，洛阳都市网新闻大转播网。

●权威网上新闻发布中心，网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口，看新闻，搜信息，查地图，找工作，找大集。

●新闻、上网教、论坛灌水、休闲娱乐……以本地化丰富内容和实用功能满足您的上网需求。

●每天20万人次的访问量，独创独特的多端体方式，为您打造广泛的宣传新平台。

●洛阳第一新闻电子邮箱《豫报》免费下载，一册在手，风靡陇原。让“阅读”成为“便捷”的享受。

●Wap网站 (<http://wap.lyd.com.cn>) 用手机登陆洛阳网，随时随地，轻松掌握最新资讯。

地址：洛阳新区开元大道与纱厂路交叉口22层 | 咨询电话：0379-65236618

普京到场

中俄石油管道俄罗斯段开通，今年10月将通油

新华社符拉迪沃斯托克8月30日电 据俄罗斯媒体报道，正在俄罗斯远东进行工作视察的俄总理普京29日在阿穆尔州斯科沃罗季诺市出席了中俄石油管道俄罗斯段的开通仪式。

普京在仪式上发表讲话说，关于建设中俄石油管道的想法产生于6年前，虽然实现这个想法并不容易，会遇到很多问题，但双方当时就相信，所有问题都会解决。他表示，中俄石油管道的开通“不是简单地向中国提供能源”，也是加强中俄能源合作的一部分。

中俄石油管道从俄罗斯远东阿穆尔州的斯科沃罗季诺开始，一直延伸到中国东北的大庆市。管道全长999公里，其中927公里在中国境内，72公里在俄罗斯境内。管道的设计年输送原油能力为1500万吨。按照计划，中俄原油管道将于今年10月竣工通油。

老人自焚

事发俄一敬老院，造成9人死亡

新华社莫斯科8月30日电 俄罗斯联邦检察院侦查委员会30日证实，特维尔州上沃洛乔克市一家敬老院当天的火灾是由一个老人自焚引发的。

侦查委员会说，据初步调查，住在该敬老院的86岁老人尼古拉·杜金当天凌晨用汽油自焚，造成老人死亡，自焚引发的火灾还导致隔壁房间的8个老人因浓烟窒息而死，数人受伤。消防员在接到报告后迅速赶到现场，将大火扑灭，并成功疏散了480人。

近年来，俄罗斯有数起严重火灾发生在敬老院内，共致死数十人。

客车坠崖

事发厄瓜多尔，造成42人死亡

新华社基多8月29日电 厄瓜多尔一辆长途客车29日凌晨在厄中部城市安巴托附近的一条山路坠入峡谷，目前至少造成42人死亡，11人受伤。

据厄瓜多尔红十字协会透露，一辆载有53名乘客的长途客车从南部城市昆卡开往首都基多，29日凌晨在行至安巴托以北30公里的盘山公路的弯道处时，客车突然失控翻车并坠入深20米的峡谷。

厄国民警察正在对事故原因作进一步调查。